

## Comentarios

### La ley de Prensa

Con motivo de la conyunción de la Asamblea Nacional ha surgido a la discusión un tema que desde hace años venía debatiéndose en muchos espartanos, sin que nadie se creyera suficientemente capacitado para encontrarle una solución digna y adecuada; se trata de la confección de una futura legislación de Prensa.

Hasta ahora la Prensa ha vivido sin garantías para el cumplimiento de su misión transcendental y, por lo tanto, sin una ley que regulara su libertad de acción.

Quiénes pretenden dictar normas para que los periódicos realicen su obra atendiendo estricta y rigurosamente a ellas, no podrán decir jamás que la finalidad que persiguen es la de reformar, ampliar o aclarar alguno o algunos de los conceptos de una legislación vigente.

La Asamblea Nacional parece ser que está encargada de perfeccionar esa ley para la Prensa. Todos los comentarios políticos y literarios giran alrededor del tema y apuntan posibles soluciones. Los periódicos aluden al hecho y con la mayor sinceridad exponen su opinión contraria a que se estreche todavía más el cerco de hierro que rodea a la Prensa, y hace estériles sus esfuerzos para ilustrar al pueblo en la dirección de los negocios.

Esta conducta de los periódicos, mostrándose disconformes en un asunto cuya resolución desconocen todavía, no parece la más adecuada. Porque no es posible—en hallándonos en un período excepcional—que vaya a privarse definitivamente a la Prensa, y mediante un decreto-ley, de aquella parte de su espíritu que justifica su existencia y su misión social.

No podemos creer esto porque reconocemos en los gobernantes la superioridad para rebatir los equivocados argumentos y doctrinas que sobre las cuestiones de gobierno puedan formular los periódicos y porque su caballerosidad les hace reconocer cuantos errores just-

tificados les son expuestos desde las columnas de los diarios.

Querer convertir a todos los periódicos en órganos de un solo partido equivale a privar a cada uno de su vida propia. No hay en ningún país dos periódicos que piensen de igual forma sobre un mismo asunto; pero a todos, sin embargo, les inspira el patriotismo. En la diversidad de opiniones forma su línea de conducta el gobernante, y mediante un análisis depurado de aquéllas y un contraste sereno halla soluciones para cuantos problemas se le presentan amenazadores.

Si una Prensa de oposición el gobernante no sentiría el anhelo de perfeccionar sus procedimientos; creería que todos los juicios públicos le eran favorables y caminaría hacia el fracaso, sin que el clamor general le advirtiera noblemente de ello.

En períodos de excepción las opiniones adversas no pueden ni atemorizar al gobernante ni causar el menor daño a su labor; que ante todo y sobre todo ha de prevalecer. Y no obstante estos criterios, estos sentimientos de oposición constituyen un aviso leal: el de que existe enemistad, el de que hay sectores en la vida del país que requieren un mayor celo, una diligencia más extremada.

No es posible que se vaya a anular el espíritu, la conciencia de la Prensa que dió pruebas de patriotismo en críticas situaciones para España y que tanto para el pueblo como para el gobernante laboró con fidelidad; que con resignación se sometió a las más duras pruebas y que silenciosamente ha pasado por trances angustiosos.

La opinión pública y su portavoz, la Prensa merecen un respeto, una consideración grande para que ahora, en estos momentos de reconstrucción nacional, se prescinda de su asesoramiento sincero y de su colaboración eficaz.

Por eso creemos que la legislación que a la Prensa va a otorgarse dará mayores garantías para el cumplimiento de su esencial misión.

Alfonso Ayensa

## DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

### Escuelas vacantes

La Gaceta del 23, publica las siguientes vacantes, que habrán de solicitarse en los diez primeros días del próximo mes de noviembre:

**Barcelona:** Barceños, Fogas de Monolús, San Saturnino de Noya, Aguilera de Sagarra y Coll-Biano, para Maestros; Barcelona, San Celoni, Vilovi, Coll-Bian, Malls, Granollers de la Plana, Santa Cruz de Sulgar y San, para Maestras.

**Castellón:** Forcall y Villafranca del Cid, para Maestras.

**Ciudad Real:** Pozuelo de Calatrava, para Maestros; Viso del Marqués, Carrizosa y Pozuelo de Calatrava, para Maestras.

**Córdoba:** Hornachuelos y Villanueva del Rey, para Maestros; Hornachuelos y Santa María de Trasierra, para Maestras.

### Expediente personal

La Sección Administrativa de Primera enseñanza de Málaga remite a esta Sección el expediente personal de don Francisco Moya Grau.

### Para solicitar escuelas

Son varios los Maestros de nuevo nombramiento que nos preguntan si las fichas y oficios solicitando Escuelas han de llevar algún reintegro; se extrañan, sin duda, de que papeles que han de producir efectos oficiales, vayan, como está mandado, en papel simple. No pueden extrañarse: hay un documento, que es la autorización para solicitar, que se reintegra con póliza de pesetas y veinte céntimos, y ese documento sirve de instancia; las fichas y los oficios son como una parte de esa misma instancia, y en ellos se determinan las vacantes; está, pues, justificado que no lleven reintegro ninguno, porque el reintegro se puso con anterioridad. Conste así, y pidan lo que les convenga y no se preocupen.

### Problemas

«Carlos Calvo», de Canjáyar, nos remite solución favorable al problema formulado hace pocos días.

### Mirando la vida

## Paradoja espiritual

Un muchacho enfermo de una fuerte infección, ha intentado suicidarse por miedo—según ha dicho—a que el terrible microbio incógnito de la gripe, continuando su iniciada labor destructora, pudiera hacerle morir.

Paradójicamente, el miedo a morir ha hecho buscar la muerte a este muchacho, o tal vez un refinamiento propio de un verdadero epicureo le ha hecho preferir el morir desahogado voluntariamente.

Pero al muchacho no se le ha alcanzado este gesto de esteticismo. A él tan sólo le preocupa el morir; sentía el miedo espantoso, invencible, del no ser, y no se consideraba con fuerzas para esperar resignado la llegada de nuestra señora la Muerte.

Con un heroico valor hecho de miedo, el muchacho ha salido al encuentro de la muerte que temía.

Lo que ha impulsado al muchacho a suicidarse, ha sido la rebeldía de un espíritu joven ante el terrible bacilo misterioso, y anhelo libertador de un alma que prefiere morir por propio impulso, a perecer víctima de una larga enfermedad penosa y sucia, que va poco a poco mianando y corrompiendo la vida sangre juvenil?

No. Ha sido tan sólo el miedo a morir, la cobardía moral para esperar estocicamente lo que ha producido la tragedia. La horrible tragedia del hombre joven que no ha sabido esperar.

Esperar, esperar siempre. Hé aquí la norma suprema del vivir. Mientras un hábito escape de nuestros labios; mientras una pulsación contraiga las arterias, es humano y es noble esperar, esperar aún en el postrer instante...

El drama de este muchacho es el de todos los que perdieron la esperanza.

Los hombres, los pobres hombres desesperanzados, van

a la muerte como a una liberación que en la tierra sus aínas cobardes no lograron alcanzar. La impotencia les clavó sus garras en el corsó; la fatalidad les cerró todas las puertas; el dolor maceró sus carnes, atezadas por la necesidad...

—En el mundo—dicen los apologistas del suicidio—no había para ellos otra solución.

Dicen mal. Para el hombre siempre hay en la vida un fin que cumplir: vivir.

Vivir, que es disputar a la muerte el palmo a palmo nuestro derecho a la felicidad. Vivir, que es arrancar de las manos de la codicia, de la compasión o de la fuerza, el sustento cotidiano. Vivir, que es amar a la mujer cuando es amante y hay en sus entrañas una promesa gloriosa de perpetuidad, y amarla aun más cuando su carne y alma de una nueva vida...

El suicidio es el sbismo sin fondo, la sombra en la materia y el espíritu, la negación al alma del supremo derecho de clamar contra la Fatalidad, llenándole de injurias o de ciego la boca zaidita, devoradora de esperanzas.

Y porque la vida es una afirmación y un orgullo, y una fuerza renovadora y eterna, la Humanidad, como decía el marqués de Mostrove, quiere vivir...

Así, pues, cuando veamos en las columnas de la Prensa la noticia de un suicidio no debemos leerla.

Bástenos el saber que aquellos renglones son el epitafio de un cobarde, que al verse frente a la vida, tuvo miedo...

Juan Ferragut

Madrid.

## Del Gobierno Civil

El señor Gobernador acompañado de su secretario particular señor González Criado, ha visitado en la tarde de ayer, el Manicomio provincial habiendo recorrido todas sus dependencias y saliendo muy satisfecho de esta visita por lo que felicitó a la Madre Superiora Sor Policarpa y demás hermanas, por el orden y limpieza en que lo ha encontrado todo.

### Visitas

Durante el día de ayer estuvieron visitando al Gobernador señor Palanca, en su despacho oficial, los señores siguientes:

Sr. Vice-consul de Italia. Don Sabino López Dueña. Alcalde de Almería señor Róvira Torres.

Idem de Dalías. Idem de Bentarique. Idem de Pechina.

Idem de Huércal de Almería. Señores Subdelegados Municipales de Farmacia.

Don Rufino Brea Gorostiza. Presidente de la Audiencia. Arquitecto señor Arnau.

Presidente de la Diputación señor Cabo.

Presidente del Colegio de Médicos señor Martínez Limones.

### El muerto que no murió

Empezará en breve a publicarse en forma de folletín.

Es la más sugerente y emocional aventura, arrancada de la realidad.

### El muerto que no murió

Es la historia vivida por un hijo de estas tierras milagrosas que ponen en ellos audacias y chispas de ingenio que florecen en todas las rutas del mundo.

### El muerto que no murió

Es un drama intenso y doloroso cuyos protagonistas viven y nos autorizan para su publicación.

### El muerto que no murió

Se publicará en este popular diario en atención a sus numerosos lectores y abonados.

### El muerto que no murió

El día primero de Noviembre empezará a publicarse esta emocionante aventura, cuyo protagonista vive en la limitación gris de un pueblecito serrano, apartado de las actividades modernas donde su vida fué llama y pavesas.

## NOTAS MUNICIPALES

### Para informe

Por el Gobierno civil se ha remitido para su informe, a la Alcaldía un escrito de los cocheros, dirigido al señor Gobernador, en súplica de que la empresa de autobuses, no haga servicio extraordinario al Cementerio durante los días primeros del mes de noviembre próximo.

### Para las oposiciones

Don José Martínez Herreras, ha solicitado tomar parte en las oposiciones de Practicantes de la Beneficencia Municipal.

### Los tubos

Doña Josefa Rodríguez Parado, ha solicitado sustituir por tubos de desagüe las cañales de las casas números 6 y 18 de la Rambla de Alfareros y Piza de San Sebastián.

—Don José Gutiérrez Moreno, lo ha hecho en igual sentido, para la casa número 33 de la calle de Serafín.

### Solicitando una matrona

Los vecinos de la barriada de las Cuevas de las Medinas, han solicitado, se nombre una matrona titular con residencia en aquella barriada.

### Aumento de haberes

Rafael Jurado Latorre ha solicitado se le aumenten los haberes que en la actualidad disfruta, en los próximos presupuestos.

### Las cañales

Doña Isabel López Gutiérrez, ha solicitado sustituir las cañales de la casa número 3 de la calle de Reducto, por tubos de desagüe.

### De aguas

Don Juan Martín Martínez, ha interesado de la Alcaldía, certificación del asiento íntegro con que figuran en el padrón de tomas de aguas, en el que afecta a la media toma de la casa número 4 de la calle del Marqués.

### Para el patrón de vecinos

Doña Soledad Quesada Algarrá ha solicitado se le declare vecina de esta capital y que se le haga constar por certificación.

### De la Permanente

Hoy a las cinco celebrará sesión la Comisión Municipal Permanente para despachar los asuntos que figuran en el siguiente orden del día:

### SOBRE LA MESA

Informes del arquitecto y comisionado de ornato, en escrito de don Antonio González Egea sobre permuta de unas parcelas de terrenos en la calle prolongación de la Infanta y Guzmán y plaza de Martínez Almagro.

### DE NUEVO DESPACHO

Escrito de doña Soledad Quesada Algarrá solicitando se le declare vecina de esta capital.

—Oficio del teniente coronel jefe del depósito de caballos sementales solicitando alojamiento para la instalación de una parada.

—Factura de Antonio Guijarro de 88'50 pesetas por trabajos para el servicio de aguas.

—Facturas de Rogelio Zamora ascendientes a 110 pesetas por servicios con un automóvil para el personal técnico de aguas.

—Factura de Juan Castillo Márquez de 162 pesetas por portes de carros para el arreglo de la calle de Regocijos.

—Informe del ingeniero jefe del servicio de aguas en escrito de don José Bretones Hernández sobre canje de una toma de agua.

—Informes de las comisiones de ornato y carruajes.

—Informe del señor interventor sobre reconocimiento de un crédito reclamado por la Hacienda pública.

—Propuesta de transferencia de crédito formulada por la comisión de Hacienda.

### Solicita número

Don Juan Ferrer Pérez, ha solicitado el número 13 de la parada de carruajes de la Puerta de Purchena.

### Anúnciese V, en el DIARIO

## Crónicas del DIARIO

### La circulación y sus problemas

Pronto habrá en París un millón de automóviles en circulación. Ello preocupa a mucha gente: los fabricantes de porras blancas, encarnadas, opacas o luminosas; los inventores de discos, de placas, de lúmenes, de pistas aéreas o suspendidas; los organizadores de movimientos de masas, desde un punto de vista conservador y ordenancista; los redactores de reglamentos de ambulancia; los partidarios del asfalto liso, del asfalto estriado, de la madera, del cemento, de los adoquines; los jefes de los servicios de primeras curas... En general se preocupan del aumento considerable del número de automóviles, todos los que ignoran que así como los agujeros cuanto más abundan menos pesan en conjunto, así el problema de la circulación se simplifica más cuanto mayor es el número de los automóviles que ruedan y apestan por esas calles.

Porque el día que habrá tres millones de automóviles en las calles de París y cada hijo de vecino irá sentado detrás de un volante, habrá desaparecido el cincuenta por ciento de las preocupaciones que el aumento del tráfico acarrea, quedará eliminado el conflicto entre el peatón y el automovilista, se habrá solucionado la rivalidad entre la acera y la calzada y entre ésta y el derecho de paso de acera a acera. Todas las querrelas, todas las discusiones quedarán reducidas a problemas de material torcido o reventado. La desaparición del miserable peatón elevará el punto de vista de la circulación urbana y comprenderemos el transporte público en común o individual como una necesidad de los tiempos modernos y no como un medio de explotar las necesidades del ciudadano.

Verdad es que entonces se presentará el conflicto entre los mastodontes del motor y las cafeteras de lance. El pobre diablo que tendrá necesidad de ir a su taller o a su despacho se trasladará en su cacharro asmático, gran bebedor de bencina y habrá de contribuir con su necesidad de trasladarse para ganarse la vida a las combinaciones de los detentores de forjas y combustibles; el buen señor que irá a su club a echar su partidita de bresillo se trasladará en un ciencajalos veloz y sólido y les dará con el codo a los que se retrasen en la calzada.

La sensación de desigualdad absurda será la misma. Acaso el problema no estribe en ir en coche ni rápidamente; pero, mientras se busca la solución, nadie opinará que no es preferible reventar de una indignación que doblarse de anemia; que no vale más ser aplastado dentro de un carrocho de hojalata por otro de mayor cuantía que no ser magullado a pie por un vehículo cualquiera. En ese sentido el aumento de circulación significa, no solamente una solución a muchos problemas de la circulación misma, sino también a muchos otros relacionados con la comodidad y el bienestar de la mayoría.

## Charlas sin importancia

Fulano de Tal es amo de una huerta enclavada en el recinto ciudadano.

Esto no tiene nada de particular, puesto que hay muchos Fulanos en el mundo, dueños de huertas y de huertos.

Y como eso de ser amo de tales privilegios, este pone y quita colonos como el que tira piedras al lago por ver las circunferencias que forman en las superficies serenas.

El último puesto por él lleva dos años al frente de la huerta, y bajo sus sabios cuidados y científicos desvelos, han florecido maravillosamente tres cosechas de pimientos piconates, seis de patatas y han engordado varios ejemplares de la raza porcina.

En realidad, este colono de don Fulano de Tal vive feliz y complacido, sin grandes ganancias ni grandes aspiraciones, pero en su humildad vive feliz porque se siente casi un soberano en el pleno dominio de su gobierno.

Pero desde hace unos días vive inquieto y desahogado, todo se le muestra hostil, los pimientos, las patatas, los canchilones de la noria, las gallinas y hasta el propio Fulano de Tal.

¿Qué ocurre?... ¿Querrán cambiario por otro colono?

El trabajo bien, trabaja aún aunque no es responsable de que los pimientos salieran piconates y las patatas menudas.

Ha visitado a su confesor, al alcalde de barrio y al dueño del bar de la esquina para pedirle su influencia cerca de su amo para que lo sostenga en su puesto.

El primero le aconseja resignación cristiana, el segundo le indica lo bueno que sería buscar nuevo acomodo y el tercero que haga aguardiente de ruda en ayunas.

¿Qué camino seguirá el colono y qué hará el amo de la huerta?

Este es un misterio tan obscuro como una noche de lluvia en un villorrio serrano.

S. Sergio

## AUDIENCIA

### CONCLUSIONES

En la Sección Primera se celebró la causa señalada del Juzgado del distrito de San Sebastián, por el delito de lesiones.

—En la Sala de la Sección segunda, se vió la causa del Juzgado de Berja, por el delito de disparo y coacciones.

## Consejo Provincial de Fomento

Ayer tarde celebró sesión el Consejo Provincial de Fomento bajo la presidencia del Comisario Regio, señor Rico Pérez.

Leída el acta de la anterior por el Secretario señor Jiménez, se pasó a tratar los asuntos del orden del día.

Dada cuenta de la R. O. nombrando a propuesta del Consejo provincial, para que auxilie a la Sección agronómica de Almería, en las funciones del servicio nacional de Fitopatología en la provincia, al perito agrícola, don José Diz Ferrer.

La Comisión quedó enterada.

—Rendición de las cuentas justificadas correspondientes al tercer trimestre del año actual. Fueron aprobadas.

Después de tratar diversos asuntos de trámite, se levantó la Sesión.

## ¡Por ahí, por ahí!

Siempre que un automóvil se merienda a un infeliz transeúnte oimos la misma canción. Que es preciso enseñar a los peatones la manera de andar por la calle.

Por fortuna hay países que nos hacen comprender lo que no es por ahí.

En las calles de Tokio, por ejemplo, han aparecido unos grandes cartelones que dicen así:

«Automóvil: eres bello; eres rápido; eres potente. No abuses de tu belleza, ni de tu potencia.»

Cuida de tus hermanos inferiores que son el caballo y el peatón.

El perro tiene miedo a tus neumáticos que le puedes aplastar. Deja sitio para que pase.

El caballo se asusta de tus explosiones, de tus humos, de tu mal olor. Procura no lanzar todo eso en su nariz.

El peatón es, evidentemente, el que menos te importa. Sin embargo, ten piedad de él. Será, tal vez, automovilista el día de mañana.

Todo esto es encantador. A ver cuando se ponen cartelones parecidos en Europa. No porque con cartelones se pueda evitar los atropellos, sino para hacer callar a los que se han empeñado ahora en convencer a los infelices peatones de que no deben andar por la calle.

El ministro de Fomento, señor conde de Guadalhorce, hace interesantes manifestaciones

Relacionadas con un nuevo y vasto plan de Obras públicas y comunicaciones ferroviarias

DE MADRID

Felicitaciones a la Reina

Con motivo del cumpleaños de S. M. la Reina doña Victoria han enviado atentas felicitaciones el Jefe y el personal de la Alta Comisaría de España en Marruecos.

La Comisión de Corporaciones

Bajo la presidencia del general Vallespinoza se ha reunido la Comisión Interina de Corporaciones.

En el Ministerio de Trabajo

Los empleados de la actual organización de los negocios petroleros han visitado al ministro de Trabajo señor Aunós. El embajador de España en Cuba ha conferenciado con el ministro de Trabajo.

En la Presidencia

Con el Jefe del Gobierno general Primo de Rivera han despedido el ministro de Gracia y Justicia don Galo Ponte, el Director General de Marruecos general Jordana y el Director de Seguridad general Bazzá.

También han visitado al marqués de Estella los ministros de Chile, Perú y Panamá, éste iba acompañado del secretario de Hacienda de su país.

En el Ministerio de Fomento

El Presidente de la Diputación de Málaga ha conferenciado con el ministro señor conde de Guadalhorce acerca de la Confederación Católica Agraria.

Manifestaciones del Alcalde de Madrid

El alcalde de Madrid señor Semprún ha manifestado a los periodistas que nunca ha dejado de contar con la confianza del Gobierno.

—Así es—continúa—que esa combinación de cargos que ha circulado ha sido una de tantas especias que se propalan por personas determinadamente interesadas en el derroche de la Alcaldía.

Disposiciones de "La Gaceta"

El periódico oficial inserta hoy el Reglamento de aplicación al trabajo a domicilio.

Se declara cesante al recaudador de contribuciones de la zona de Carbellino. Esta cesantía obedece a una medida disciplinaria pues el citado recaudador se dedicó a hacer campañas en desprestigio del Gobierno.

En honor de Giménez Azaña

El barquete que se está organizando en honor del notable catódico señor Giménez Azaña se celebrará el día 5 a las once de la noche en el restaurante "Touner".

Magistrado enfermo

Se encuentra gravemente enfermo de pulmonía, el magistrado del Tribunal Supremo don Alfredo Zabala.

Informe del marqués de Estella

Probablemente mañana informará el general Primo de Rivera ante la Comisión que estudia la reforma de la constitución de la Acción Agraria.

El jefe del Gobierno enviará a la Asamblea un proyecto estableciendo un derecho de retracto en favor de los arrendatarios.

La aviadora Ruth Elder

Informan de Lisboa que en aquella capital se encuentran numerosos periodistas extranjeros que esperan la llegada de la célebre aviadora Ruth Elder. Algunos de los reporteros

mantuvieron con la aviadora, antes de su llegada, una conversación radiotelefónica, dedicándole expresivos saludos. Antes de entrar en puerto el vapor «Lima», Ruth Elder, que venía sobre cubierta, se retiró a su cabina para sustraerse a la curiosidad del público.

La aviadora ha sido recibida con gran entusiasmo.

Es muy probable que Ruth Elder marche a bordo del avión «Junkers» a Getafe y de allí confirmarse esta noticia su llegada a este punto será el próximo miércoles por la tarde.

El estado de "Paquiro"

El diestro «Paquiro», que recibió el pasado domingo en la plaza de toros de Vista Alegre una grave cornada, se encuentra hoy bastante mejorado, habiendo desaparecido el peligro de una peritonitis.

La Asamblea Nacional

Se ha reunido la sesión que entienda en la codificación civil, penal y mercantil. Los reunidos examinaron el proyecto de estatuto acordándose designar una ponencia para el estudio de dicho proyecto.

La sección de defensa nacional se reunió para hacer un cambio de impresiones sobre los asuntos que tienen sometidos a su examen.

El ministro de Fomento señor conde de Guadalhorce ha informado en la sesión de Obras Públicas exponiendo un plan de obras. Asimismo el ministro ha solicitado de los vocales de la comisión que estudien con detenimiento el plan que ha expuesto a la consideración de ellos al objeto de que introduzcan las modificaciones que estimen convenientes.

En el caso que la comisión encarece bien el plan de obras del ministro sería informado rápidamente.

Los miembros de la Sección felicitaron al señor conde de Guadalhorce y el marqués de Rozalejo propuso que se felicite al Gobierno por la labor del ministro de Fomento y por el acierto que significa el haber designado al conde de Guadalhorce manifestando que el Gobierno quería contrastar sus actos con otras autorizadas opiniones, pues los planes que se van a desarrollar influirán en la vida española por espacio de un siglo, y precisa, por lo tanto, modificar las actuales leyes por anticuadas.

Interesantes declaraciones del conde de Guadalhorce

Al terminar la reunión de la Sección de Obras Públicas el ministro de Fomento dijo a los periodistas que se iría rápidamente a la regularización de los ríos e iniciación de riegos, cooperando a esto los pueblos mediante la organización y constitución de Confederaciones Hidrológicas.

Se han suprimido—prosigue el ministro—cincuenta millones de anticipos a las Compañías ferroviarias estando las acciones a la par, por lo que se espera que en el año 1928 participe el Estado de los dividendos de las Compañías.

Las zonas que tengan trescientos kilómetros de anchura—dice—tendrán un ferrocarril, procurándose además enlazar las pequeñas con las grandes líneas.

Los proyectos de ferrocarriles abarcan unos 2.400 kilómetros y en ellos se invertirán 1.200 millones de pesetas, siendo la tendencia del Gobierno a procurar la rebaja de las tarifas para descongestionar el transporte.

También expresó el ministro el funcionamiento de los circuitos de carreteras y los puertos y el plan financiero para realizar las obras que será con un aumento de sesenta millones

Un niño pierde una mano al estallar un cohete

Vigo.—En la Remolosa ocurrió un grave accidente a un niño de seis años. Encotróse una bomba, sin estallar, de las fiestas que se celebraron en San Pedro. Púsose el pobre chico a jugar con ella, sin saber el desastroso efecto que la podría sobrevenir. Al poco rato estalló el referido artefacto.

La pérdida del "Baracaldo"

Hoy ha continuado en el Supremo la vista de la causa por la pérdida del vapor «Baracaldo».

El fiscal ha pedido la pena de diez años y un día de prisión para el armador, agente y capitán del buque. Los defensores solicitaron la absolución de los procesados.

Paco López. Bicicletas de alquiler.—Plaza del Carmen 1

Noticias de provincias

La estancia de los Reyes en Barcelona

Barcelona.—El Rey y restablido de la lujación que sufrirá en un pie ha asistido al acto inaugural de la Fundación Alba en el Hospital de Incurables.

Después don Alfonso visitó la Exposición Hotelera instalada en Montjuich. La Reina ha impuesto los brazaletes de damas enfermeras de la Cruz Roja a varias señoras.

El marqués de Magaz en Barcelona

Barcelona.—Ha llegado a la ciudad Condal el marqués de Magaz. Luego de un breve descanso ha marchado a Madrid.

Le abandonó su madre y ahora la busca para que comparta con él su fortuna

Tornel.—Se conocen detalles de un caso que revela plenamente el grado de nobleza de los sentimientos de amor filial. En la noche del 18 de noviembre de 1888, una mujer daba a luz, en el Pueblo de las Parras de Castellote, a un niño.

Por razones que se ignoran, la mujer abandonó al niño. Quince años más tarde, embarcaba para América, con objeto de hacer fortuna.

Han transcurrido 39 años, y el niño se volvió hombre, y el hombre hizo fortuna en América, convirtiéndose en millonario.

Al regresar a su pueblo, y deseando conocer a su madre, ha hecho publicar un anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, refiriendo el hecho y solicitando de las personas que lo conozcan, la dea noticias de su madre, a quien, si aún vive, desea conocer para que comparta su riqueza.

Se procesa a un policía

Alicante.—El juzgado que atiende en el asunto por la falsificación de billetes ha decretado auto de procesamiento contra don Bonifacio García Soriano, inspector de policía de Madrid, que queda en libertad bajo fianza.

Carreras ciclistas

Las carreras ciclistas celebradas ayer fueron ganadas por Cepeda, que hizo el recorrido de 26 kilómetros en menos tiempo.

Los negocios de Pagés

Zaragoza.—Hablando con un periodista el conocido empresario Eduardo Pagés, ha dicho que carece de fundamento la creencia de que Juan Belmonte se retirara.

Afirma que el trisnero, después de los ruidosos triunfos alcanzados, tornerà el año próximo y sucesivo.

Dice que a base de Blonfi tiene última combinación con Marcial Lelanda, Niño de la Palma, Vicente Barrera, Félix Rodríguez y otros, que ha tomado en arriendo las plazas de Santander, Bilbao, Murcia, Logroño y otras más.

Los obreros reanudan el trabajo

Oviedo.—En casi todas las cuencas han entrado el trabajo los mineros huelguistas.

Accidente de aviación

Ponferrada.—En las inmersiones del pueblo de Cubillas aterrizó violentamente el aparato tripulado por el comandante Pérez, que regresaba a la base aérea de León.

Los aviaadores resultaron ilesos. El aparato quedó completamente destruido.

Dos detenciones

Coruña.—Comunican de Monor, parroquia de Megro, que han sido detenidos por la guardia civil, Alejandro Galbis y Francisco López, quienes agredieron a Agustín Luastre, causándole graves lesiones.

Homenaje a la vejez

Badajoz.—Con objeto de asistir al homenaje a la vejez, ha llegado el director general de Primera enseñanza.

En la estación de Valencia de Alcántara fué recibido por el alcalde, otras autoridades y comisiones de diversos centros.

La boda de un vagabundo

Orense.—En la parroquia de Santa Eufemia, contra matrimonio el vagabundo apodado «El Cabazo», muy conocido en la población.

Al acto del matrimonio concurrieron muchos artesanos y al salir los novios de la iglesia prorrumpieron en salvas de aplausos.

El escándalo tomó tales proporciones que hubo de intervenir una pareja de municipales, quienes al verse desobedecidos hicieron uso de las porras, resultando muchos contusiones y herido de gravedad un individuo llamado Ramón López.

La precaria situación de los armeros

Trubis.—El Comité encargado de estudiar el asunto para aliviar la triste situación de los obreros constructores de cañones, que se hallan sin trabajo, ha obtenido una lucida suscripción, en la que figuran limosnas en el acto y donativos suscritos para cuantos días dure la actual situación de dichos trabajadores.

El domingo se celebrará una novillada a beneficio de los obreros constructores de fusiles, que se hallan también sin trabajo.

Nuevo campo de aviación

Los Navalmorales.—Han llegado a Talavera cuatro aeroplanos procedentes de Cuatro Vientos al objeto de escoger un campo adecuado para la aviación, habiendo elegido unos terrenos propiedad de la duquesa de Talavera.

La compra de dicho campo será gestionada en Madrid.

Homenaje al alcalde de El Ferrol

El Ferrol.—La comisión organizadora del homenaje al alcalde, señor Usero, da por terminada la suscripción, aunque continuará recibiendo firmas de adhesión sin cuota alguna.

El total de lo recaudado asciende a 1.639 pesetas. El homenaje consistirá en la entrega de un álbum delicadamente decorado por pintores y dibujantes de la localidad.

El producto de una corrida

San Sebastián.—En la última sesión de la Junta de Beneficencia de la Casa de Misericordia, se hizo la liquidación de la corrida benéfica, en la que se ha obtenido un beneficio líquido de 41.384,29 pesetas.

Un farmacéutico muere violentamente

Vigo.—Se ha verificado el entierro del farmacéutico de Tey don Baltasar Iglesias, asesinado atropellado por un convecino con quien se hallaba de antiguo resentido.

Un obrero muerto

Coruña.—Benigno Villar se cayó por el hueco de la escalera de una casa en construcción, ocasionándose tan graves lesiones que falleció poco después.

Protesta de los pesqueros

Vigo.—En vista de la frecuencia con que los cañoneros portugueses apresan y castigan a los pesqueros españoles que se dedican a la pesca fuera de las aguas jurisdiccionales, la Asociación de industrias pesqueras ha dirigido un telegrama al Gobierno protestando de tales hechos y pidiéndole se ponga remedio a ello.

Accidente de aviación

Ponferrada.—En las inmersiones del pueblo de Cubillas aterrizó violentamente el aparato tripulado por el comandante Pérez, que regresaba a la base aérea de León.

Los aviaadores resultaron ilesos. El aparato quedó completamente destruido.

Dos detenciones

Coruña.—Comunican de Monor, parroquia de Megro, que han sido detenidos por la guardia civil, Alejandro Galbis y Francisco López, quienes agredieron a Agustín Luastre, causándole graves lesiones.

Homenaje a la vejez

Badajoz.—Con objeto de asistir al homenaje a la vejez, ha llegado el director general de Primera enseñanza.

En la estación de Valencia de Alcántara fué recibido por el alcalde, otras autoridades y comisiones de diversos centros.

La boda de un vagabundo

Orense.—En la parroquia de Santa Eufemia, contra matrimonio el vagabundo apodado «El Cabazo», muy conocido en la población.

Al acto del matrimonio concurrieron muchos artesanos y al salir los novios de la iglesia prorrumpieron en salvas de aplausos.

El escándalo tomó tales proporciones que hubo de intervenir una pareja de municipales, quienes al verse desobedecidos hicieron uso de las porras, resultando muchos contusiones y herido de gravedad un individuo llamado Ramón López.

La precaria situación de los armeros

Trubis.—El Comité encargado de estudiar el asunto para aliviar la triste situación de los obreros constructores de cañones, que se hallan sin trabajo, ha obtenido una lucida suscripción, en la que figuran limosnas en el acto y donativos suscritos para cuantos días dure la actual situación de dichos trabajadores.

El domingo se celebrará una novillada a beneficio de los obreros constructores de fusiles, que se hallan también sin trabajo.

Nuevo campo de aviación

Los Navalmorales.—Han llegado a Talavera cuatro aeroplanos procedentes de Cuatro Vientos al objeto de escoger un campo adecuado para la aviación, habiendo elegido unos terrenos propiedad de la duquesa de Talavera.

La compra de dicho campo será gestionada en Madrid.

Homenaje al alcalde de El Ferrol

El Ferrol.—La comisión organizadora del homenaje al alcalde, señor Usero, da por terminada la suscripción, aunque continuará recibiendo firmas de adhesión sin cuota alguna.

El total de lo recaudado asciende a 1.639 pesetas. El homenaje consistirá en la entrega de un álbum delicadamente decorado por pintores y dibujantes de la localidad.

El producto de una corrida

San Sebastián.—En la última sesión de la Junta de Beneficencia de la Casa de Misericordia, se hizo la liquidación de la corrida benéfica, en la que se ha obtenido un beneficio líquido de 41.384,29 pesetas.

Un farmacéutico muere violentamente

Vigo.—Se ha verificado el entierro del farmacéutico de Tey don Baltasar Iglesias, asesinado atropellado por un convecino con quien se hallaba de antiguo resentido.

Un obrero muerto

Coruña.—Benigno Villar se cayó por el hueco de la escalera de una casa en construcción, ocasionándose tan graves lesiones que falleció poco después.

EXTRANJERO ULTIMA HORA

Una memoria de Stressemann aprobada

Berlín.—Se ha reunido la comisión de Estado aprobando la memoria presentada por Von Stressemann en la última sesión de la Sociedad de Naciones.

Manifestaciones de un ministro checoslovaco

París.—El ministro de Instrucción Pública de Checoslovaquia, Hodza, hablando ayer con los periodistas, manifestó que las cuestiones de revisión del tratado del Triángulo y de las fronteras habían recibido la solución más equitativa posible.

Terminó diciendo que el mejor medio para llegar a una paz interior que sirviera de salvaguardia a las minorías, consistiría en la unión de checoslovacos y checoalemanes.

Congreso médico en la Habana

Habana.—El secretario de Estado ha invitado a distintos Gobiernos, entre ellos al de España, a enviar representación al Congreso médico que se celebrará en diciembre próximo en la Habana.

El conflicto minero en Alemania

Berlín.—Aún no se ha terminado la negociación para resolver la huelga de mineros, siendo seguro que intervenga en el conflicto el ministro de Trabajo, quien ordenará la constitución de un comité paritario.

Aumenta la huelga

Berlín.—Según noticias recibidas en esta capital de Alemania central, 75.000 mineros de lignito van a adherirse a la huelga.

Los daños de unas inundaciones

Villahermosa (Méjico).—A consecuencia de las inundaciones producidas por el desbordamiento del río Villalba quedaron sin albergue numerosas familias, que se han refugiado en los edificios públicos de esta ciudad.

La construcción de la Casa de la Química

París.—El departamento del Norte ha suscrito la suma de 800.000 francos para la construcción de la Casa de la Química, acordada en ocasión del centenario de Berthelot.

¿Se retira Vanderveelde?

Bruselas.—En los círculos políticos se considera próxima la retirada del ministro de Exterior, Vanderveelde, a causa de su fracaso político, especialmente cerca del Gobierno italiano.

Riña sangrienta

Coruña.—Entre las carreteras de Cerdeira a Coruña y Morgados, riñeron por la propiedad de unos robles de las fincas colindantes, Juan Salcedo y Juan Vázquez.

Una Exposición interesante

De todas las exposiciones en las que el arte tiene su esplendorosa manifestación, ninguna tan sugestiva y optimista como la que el pasado domingo comprendió a los honorables ciudadanos de Almería.

Esta no era de pinturas, orfebrería, tapices, escultura, era de unos jamones atupados que en artística agrupación se exhibía en la acreditada «Jamonería Andaluza», instalada en la Puerta de Purchena.

Los soberbios jamones de Sierra Filsberg, curados en nieve, realizaban el milagro de poner en los rostros un color de sana alegría.

—No hay problemas mientras se expandan en la «Jamonería Andaluza» estos soberbios ejemplares serranos a precios sin competencia!

Felicitemos a los dueños de este establecimiento que han tenido el cierto de alegrar la vida siquiera sea espiritualmente.

Regreso de aviaadores

Tolón.—Han regresado desde San Luis de Senegal los aviaadores Mermoz y Negrin pertenecientes a la línea aérea Latécoere.

Los intrépidos aviaadores han hecho el recorrido en unas 24 horas.

Consejo de ministros

El Consejo de ministros celebrado ayer duró desde las once y cuarenta de la noche.

A la salida el Jefe del Gobierno general Primo de Rivera hablando con los periodistas manifestó que el Consejo se había limitado casi exclusivamente al examen y aprobación de expedientes e informes de los distintos departamentos ministeriales.

Dijo el marqués de Estella que momentos antes había sostenido una conferencia con el Soberano la cual había sido interrumpida por un ruido extraño.

Tres días de trabajo

El Jefe del Gobierno Primo de Rivera al hablar con los periodistas a la salida del Consejo aparte de otras manifestaciones dijo:

«Ahora me esperan tres días de gran trabajo. Mañana tengo que dar una extensa conferencia en el Casino de Clases y después informar ampliamente ante la Sección primera de la Asamblea Nacional.»

—La actividad ante todo—continuó el marqués de Estella.

El sábado próximo me propongo asistir a la sesión plenaria de la Asamblea, marchando a la terminación para Barcelona.

Primo de Rivera añadió que aún no había sido designado el nuevo embajador de España en la Argentina para sustituir al duque de Amalfi.

El Consejo de ministros fue laborioso—continuó el Jefe del Gobierno—hemos acordado la ratificación de cuatro convenios de derecho internacional marítimo, que nos benefician grandemente.

También se han concedido condecoraciones entre otras la de la Gran Cruz de Isabel la Católica al ministro de Hacienda del Panamá.

Del Departamento de Guerra—continuó diciendo el Presidente—se ha aprobado un decreto relativo a la ampliación de la edad para el retiro de las clases.

También ha sido aprobado un Real decreto dictando las reglas que han de regir en lo sucesivo para la emigración y retorno de los emigrantes procedentes de Ultramar.

De boxeo

En el Price se ha celebrado una animadísima velada de boxeo a la que asistió un numeroso público.

En primer lugar lucharon los boxeadores Gironés y Callet venciendo el primero por K.O.

En el segundo encuentro lucharon Ricardo Alís y Schellandenhafen resultando vencedor el primero también por K.O.

Los combates fueron durísimos, logrando interesar a la concurrencia que siguió con verdadero entusiasmo las fases de los combates.

ESSEX

(super Six)

El automóvil más rápido, más fuerte y mejor reputado por un precio muy reducido. Elegante líneas. Acabado duco. Entrega inmediata. Facilidades de pago.

Agente en Almería: José Aguilera. Calle de Granada, 40

Noticias y sucesos

Le lesionan con piedras
En la Casa de Socorro fue asistido Nicolás Martínez Tejada, de 45 años, de una herida...

Noticias Militares
Se ha dispuesto que le sea devuelta la cantidad que ingresó para reducir el servicio en filas al recluta Nicolás Linares Martín...

Para el cobro de los haberes de noviembre
Se ha dispuesto por la Dirección general de Tesorería y Contabilidad, que el día 2 del próximo noviembre se abra el pago de la mensualidad...

Se vende
Carro pequeño coche francés 7 CV. cuatro plazas completamente nuevo.

Ahora no es perro, que es gato
En la Casa de Socorro, ha sido asistida la niña de 13 años, Andrea Gutiérrez Tortosa, de erosiones producidas por mordedura de gato...

Loción Vandalia
Contra la caída del cabello y suaviza el cutis.

Pobre Carmen!
Carmen Sánchez Moreno, de 20 años, denunció en la Comisaría, que había sido maltratada por su marido José Jurado Salmerón...

Pérdida
De una perra Setter, negra, patas blancas, pecho blanco, atiendo por "Tuffitos".

De la prisión
Ayer salió de la prisión provincial, Agustín Santiago Amador.

"La Farsa"
Hemos recibido un número extraordinario de "La Farsa", que publica la comedia nueva de los ilustres autores don Serafín y don Joaquín Álvarez Quintero...

Administración de Rentas Públicas
de la provincia de Almería

ANUNCIO
Repartos gremiales
Hecho el reparto de las cuotas gremiales por la Junta Gremial, constituida en la forma que determina la Base 36 del Real decreto de 11 de Mayo de 1926...

Administración de Rentas Públicas
de la provincia de Almería

ANUNCIO
Repartos gremiales
Hecho el reparto de las cuotas gremiales por la Junta Gremial, constituida en la forma que determina la Base 36 del Real decreto de 11 de Mayo de 1926...

Administración de Rentas Públicas
de la provincia de Almería

ANUNCIO
Repartos gremiales
Hecho el reparto de las cuotas gremiales por la Junta Gremial, constituida en la forma que determina la Base 36 del Real decreto de 11 de Mayo de 1926...

Administración de Rentas Públicas
de la provincia de Almería

ANUNCIO
Repartos gremiales
Hecho el reparto de las cuotas gremiales por la Junta Gremial, constituida en la forma que determina la Base 36 del Real decreto de 11 de Mayo de 1926...

Administración de Rentas Públicas
de la provincia de Almería

ANUNCIO
Repartos gremiales
Hecho el reparto de las cuotas gremiales por la Junta Gremial, constituida en la forma que determina la Base 36 del Real decreto de 11 de Mayo de 1926...

Administración de Rentas Públicas
de la provincia de Almería

ANUNCIO
Repartos gremiales
Hecho el reparto de las cuotas gremiales por la Junta Gremial, constituida en la forma que determina la Base 36 del Real decreto de 11 de Mayo de 1926...

Administración de Rentas Públicas
de la provincia de Almería

ANUNCIO
Repartos gremiales
Hecho el reparto de las cuotas gremiales por la Junta Gremial, constituida en la forma que determina la Base 36 del Real decreto de 11 de Mayo de 1926...

Administración de Rentas Públicas
de la provincia de Almería

ANUNCIO
Repartos gremiales
Hecho el reparto de las cuotas gremiales por la Junta Gremial, constituida en la forma que determina la Base 36 del Real decreto de 11 de Mayo de 1926...

Administración de Rentas Públicas
de la provincia de Almería

ANUNCIO
Repartos gremiales
Hecho el reparto de las cuotas gremiales por la Junta Gremial, constituida en la forma que determina la Base 36 del Real decreto de 11 de Mayo de 1926...

Administración de Rentas Públicas
de la provincia de Almería

ANUNCIO
Repartos gremiales
Hecho el reparto de las cuotas gremiales por la Junta Gremial, constituida en la forma que determina la Base 36 del Real decreto de 11 de Mayo de 1926...

Administración de Rentas Públicas
de la provincia de Almería

ANUNCIO
Repartos gremiales
Hecho el reparto de las cuotas gremiales por la Junta Gremial, constituida en la forma que determina la Base 36 del Real decreto de 11 de Mayo de 1926...

Administración de Rentas Públicas
de la provincia de Almería

ANUNCIO
Repartos gremiales
Hecho el reparto de las cuotas gremiales por la Junta Gremial, constituida en la forma que determina la Base 36 del Real decreto de 11 de Mayo de 1926...

Administración de Rentas Públicas
de la provincia de Almería

ANUNCIO
Repartos gremiales
Hecho el reparto de las cuotas gremiales por la Junta Gremial, constituida en la forma que determina la Base 36 del Real decreto de 11 de Mayo de 1926...

Administración de Rentas Públicas
de la provincia de Almería

ANUNCIO
Repartos gremiales
Hecho el reparto de las cuotas gremiales por la Junta Gremial, constituida en la forma que determina la Base 36 del Real decreto de 11 de Mayo de 1926...

Administración de Rentas Públicas
de la provincia de Almería

ANUNCIO
Repartos gremiales
Hecho el reparto de las cuotas gremiales por la Junta Gremial, constituida en la forma que determina la Base 36 del Real decreto de 11 de Mayo de 1926...

Administración de Rentas Públicas
de la provincia de Almería

ANUNCIO
Repartos gremiales
Hecho el reparto de las cuotas gremiales por la Junta Gremial, constituida en la forma que determina la Base 36 del Real decreto de 11 de Mayo de 1926...

Administración de Rentas Públicas
de la provincia de Almería

ANUNCIO
Repartos gremiales
Hecho el reparto de las cuotas gremiales por la Junta Gremial, constituida en la forma que determina la Base 36 del Real decreto de 11 de Mayo de 1926...

De la provincia

Choques de vehículos
En la carretera de Málaga dió un golpe a la camioneta número 108 que conducía Antonio López Salmerón...

De los yuntamientos
En la Secretaría de Castro de Filabres ha sido expuesto al público, el presupuesto para 1928.

Los "triumfos" de "Cagancho"
Es hoy tema obligado entre los aficionados al arte de "Cuchares", la serie de "triumfos" que el matador de toros Joaquín Rodríguez (s) "Cagancho" ha obtenido durante esta temporada...

Espectáculos

En Cervantes
Razón suprema y Entre flores
Ayer se estrenaron en Cervantes la comedia y el boceto de comedia cuyos títulos quedan anotados y de las que es autor don Luis Laurente...

Diego Vázquez
Real, núm. 79
Almería
Transportes - Aduanas
Corresponsales:
Barcelona: La Comercial Naviera.
Alicante: Francisco Vizconti.
Melilla: Agencia Lirola.

LA CLAQUE
La "claque" llevadera, es la de los teatros. Al fin y al cabo, los artistas necesitan hacerse ciertas ilusiones que compensen la frialdad o la indiferencia del público...

CUARTILLA
El que no anuncia, no vende...
Algunos poseen en entredicho este aforismo, porque se dan casos de no vender muchos anuncios...

En Hesperia
Cinematógrafo.
Función para esta noche a las nueve y media:
"Mi muñeca", (dos partes) y "El traje de etiqueta", (siete partes).

Especies
Molidas y en grano, recién recibidas en
La Equitativa
Mariana, 1

El amor es ciego...
Giovanni Pucci, de sesenta y nueve años de edad, y Emma Rimoldi, de sesenta y siete primaveras, se empeñaron en dudar chiquitos a los célebres amantes de Verona, Romeo y Julieta...

Francisco Peris
SASTRE
Oírezo mi trabajo sólido, elegante, especializado en el traje etiqueta, ampliando el traje de señora hechura sastre, figurín inglés.

Bibliografía
Los tiradores de rifle
Otra novela del magnífico autor de "Los cazadores de cabelleras". Otra novela del capitán Mayne Reid. Con eso, con el nombre del autor, basta para hacer el elogio de sus novelas...

Tripas
de bucy y cerdo se ha recibido una gran partida en
La Equitativa
Mariana, 1

Hijo de Alfredo Rodríguez

GERONA, 5

MADERAS PARA BARRILES
Oporto marca ALFREDO RODRIGUEZ
Gallegas superiores Barriles con serrín
CARBONES

"La Mundial"
Sociedad Anónima de Seguros
Cooperativas Mutuas de Capitales y de Contraseguros de cuotas. Seguros de incendios y sobre accidentes ferroviarios.

Sanatorio Quirúrgico de Nuestra Señora del Pilar
Doctor Monroy
Profesor del Instituto Rubio de Madrid

Negocio para ganar millones
Deseamos agentes para concederles representación exclusiva para Almería producto Jabonil, para lavar la ropa sin jabón, legía ni casi trabajo. Éxito colosal. Ofertar: Apartado 576.

Taller de Carpintería Mecánica
Juan Gómez Guerrero
Granada, 90, Almería

Los muebles mejores y más baratos se venden en el
BAZAR "EL LEON"
Visítelo y se convencerá

Envases Mecánicos para Frutas S. A.
Se construye toda clase de envases para uvas, naranjas y demás frutos. Barril cilíndrico patentado. Se construyen cajas para pescado y se sirven los encargos que se soliciten.

Antigua y acreditada clínica dental y Laboratorio de Protesis
de don Toribio Álvarez García
Especialista en toda clase de enfermedades de boca y dientes. Construcción de aparatos y dentaduras de todos los sistemas, auxiliado por el odontólogo don Toribio Álvarez Rodrigo.

Capital 2.250.000 pesetas
MADRID: Princesa, núm. 7.—Apartado 8.073
LEÓN: Plaza de la Libertad.—Apartado 24

Deutsche Werke A. G. Kiel
Motores Diesel y Semi-Diesel

Grandes Astilleros. Representación general para España de L'ASTER
Maquinaria en general para obras públicas. Lubrificantes, correas.

Motores de gasolina, grupos electrógenos, grupos moto-bomba, bombas transportables para incendios.

Comercial Industrial Pallarés S. A.

Capital 2.250.000 pesetas
MADRID: Princesa, núm. 7.—Apartado 8.073
LEÓN: Plaza de la Libertad.—Apartado 24

Deutsche Werke A. G. Kiel
Motores Diesel y Semi-Diesel

Grandes Astilleros. Representación general para España de L'ASTER
Maquinaria en general para obras públicas. Lubrificantes, correas.

Motores de gasolina, grupos electrógenos, grupos moto-bomba, bombas transportables para incendios.

Comercial Industrial Pallarés S. A.

Capital 2.250.000 pesetas
MADRID: Princesa, núm. 7.—Apartado 8.073
LEÓN: Plaza de la Libertad.—Apartado 24

Deutsche Werke A. G. Kiel
Motores Diesel y Semi-Diesel

Grandes Astilleros. Representación general para España de L'ASTER
Maquinaria en general para obras públicas. Lubrificantes, correas.

Motores de gasolina, grupos electrógenos, grupos moto-bomba, bombas transportables para incendios.

Comercial Industrial Pallarés S. A.

Es maravilloso
que se encierre en este frasco tan pequeño tanta energía y tanto poder. El ha prolongado tu vida librándote de seguros achaques y me ha dado a mí una naturaleza robusta y un cerebro fuerte para el trabajo.

HIPOFOSFITOS SALUD
se fortalecen los músculos, se vigorizan los nervios y se cura radicalmente la neurastenia, la impotencia, el agotamiento y todas aquellas dolencias producidas por la anemia



Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. AVISO: Recíbase todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD impreso con tinta roja.

